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○調査の概要

１．調 査 の 目 的

○回収結果

１．回収率

(1) 配布数　　１，０００人　（　男性　５００人、女性　５００人　）

ただし、７人配達不能で返送により実配布数　９９３人（男性 ４９４人、女性 ４９９人）

(2) 回収数　　　　３９８人　（　男性　１８４人、女性　２１２人、性別未回答　２人　）

(3) 回収率　　　４０．１％

※回収率は送達不能で返送された分　７人　を除き算出した。

２．男女、年代別回収状況

未回答

人数 回収率 人数 回収率 人数 人数

（人） （％） （人） （％） （人） （人）

15 3.0% 13 2.6% 0 28

18 3.6% 21 4.2% 0 39

19 3.8% 33 6.6% 0 52

23 4.7% 32 6.5% 0 55

23 4.7% 37 7.4% 0 60

45 9.1% 40 8.0% 0 85

41 8.3% 35 7.0% 1 77

0 0.0% 1 0.2% 1 2

184 37.2% 212 42.5% 2 398

※年代別人口は、住民基本台帳（平成３０年３月１日現在）の人口

男性 女性 合計

市民のみなさんが日頃市政に対して感じていられるご意見やご要望などを把握し、今後の計画の執
行や市政運営のための資料とすることを目的に行った

２．調 査 対 象 者　　　　　　満１５歳以上の深川市民

３．対象者の抽出方法　　　 深川市住民基本台帳票から１，０００名を無作為抽出

４．調　査　期　間　　　　　　平成３０年３月１９日～４月６日

５．調　査　方　法　　　　　　調査票と返信用封筒を同封し、調査対象者に郵送した。

年代別人口回収率
構成比 構成比

（％）

２０歳代 3.9% 9.8% 1,361 7.1%

１０歳代
（15歳以上）

2.8% 7.0% 839 4.4%

４０歳代 5.6% 13.8% 2,457 12.9%

３０歳代 5.2% 13.1% 1,662 8.7%

６０歳代 8.6% 21.4% 3,559 18.7%

５０歳代 6.0% 15.1% 2,661 14.0%

100.0%

７０歳代以上 7.8% 19.3% 6,497

合　　計 40.1% 100.0% 19,038

34.1%

未回答 0.2% 0.5% 2 0.1%

深川市まちづくりアンケート調査
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３．職業別回収状況

30 7 28 64 27 88 87 62 5

7.5% 1.8% 7.0% 16.1% 6.8% 22.1% 21.9% 15.6% 1.2%

主婦 学生・無職 その他 未回答
会社又は団
体の役員

会社又は商
店等への勤

務
公務員

人数（人）

割合

農林業
商工・ｻｰﾋﾞ
ｽ業経営

農林業
7.5%

商工・ｻｰﾋﾞｽ業経営
1.8%

会社又は団体の役員
7.0%

会社又は商店等への勤務
16.1%

公務員
6.8%

主婦
22.1%

学生・無職
21.9%

その他
15.6%

未回答
1.2%

職業別回収状況

0.0%

1.0%

2.0%

3.0%

4.0%

5.0%

6.0%

7.0%

8.0%

9.0%

10.0%

１０歳代

（15歳以上）

２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上 未回答

3.0%
3.6%

3.8%

4.7% 4.7%

9.1%

8.3%

0.0%

2.6%

4.2%

6.6%
6.5%

7.4%
8.0%

7.0%

0.2%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.2%

年代別回収状況

男性 女性 性別未回答
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４．居住年数別回収状況

５．平成３０年３月現在住民基本台帳登録人口

(1) 全市人口 （　男性　９，７１６人　　　女性　１１，１７５人　）

(2) 地区別人口

100.0%
多度志 337 376 713 3.4% 4.1%

計 9,716 11,175 20,891 100.0%

8.7%
音江町、広里町 1,238 1,453 2,691 12.9% 13.7%

納内町 844 874 1,718 8.2%

5.6%
北光町、稲穂町 1,223 1,392 2,615 12.5% 11.0%

一已町 534 563 1,097 5.3%

4.8%
深川町字 293 308 601 2.9% 3.1%

あけぼの町 438 521 959 4.6%

6.2%
文光町、開西町 741 852 1,593 7.6% 7.5%
錦町、太子町、 674 792 1,466 7.0%

10.6%

前回調査時の構成比

１～９条 2,402 2,865 5,267 25.2% 24.7%
構成比

緑町、西町 992 1,179 2,171 10.4%

8.8% 14.6% 70.5%

２０，８９１人

条　　町　　名 男 女 計

未回答３年未満
３年以上

１０年未満
１０年以上
２０年未満

２０年以上

0.3%
人数（人） 23 35 58 281 1

割合 5.8%

３年未満
5.8%

３年以上

１０年未満
8.8%

１０年以上

２０年未満
14.6%

２０年以上
70.5%

未回答
0.3%

居住年数回収状況
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大いに満足 満足 どちらともいえない 不満 大いに不満 未回答

2.8% 40.2% 46.2% 7.5% 1.0% 2.3%

1.8% 22.9% 31.9% 33.7% 8.5% 1.2%

0.0% 7.0% 33.9% 47.5% 10.3% 1.3%

0.5% 6.5% 51.4% 30.2% 8.6% 2.8%

3.5% 43.0% 35.7% 14.1% 1.5% 2.2%

4.3% 38.7% 30.2% 21.6% 3.8% 1.4%

10.8% 38.4% 25.9% 16.8% 7.3% 0.8%

2.3% 27.1% 61.6% 3.5% 1.0% 4.5%

8.0% 54.0% 30.4% 3.8% 2.3% 1.5%

5.0% 44.7% 39.4% 7.0% 2.0% 1.9%

5.4% 51.3% 35.9% 4.3% 1.0% 2.1%

4.8% 36.9% 49.5% 6.3% 0.8% 1.7%

5.8% 43.7% 41.2% 7.0% 0.8% 1.5%

2.8% 28.6% 49.2% 14.6% 1.8% 3.0%

＜解説＞

「満足派」の回答率が高い項目として
（９）上下水道・環境（ごみ処理）の整備について 62.0%
（11）図書館・文化センターなど文化施設の整備について 56.7%
（10）学校・公民館などの教育施設の整備について 49.7%
（13）スポーツ施設の整備について 49.5%
（７）除排雪について 49.2%

「どちらともいえない」の回答率が高い項目として
（８）公営住宅の整備について 61.6%
（４）就業の機会について 51.4%
（12）芸術・文化などを鑑賞する機会について 49.5%
（14）市全体の景観について 49.2%
（１）健康診断などの保健サービスについて 46.2%

「不満足派」の回答率が高い項目として
（３）商店街の充実度について 57.8%
（２）病院・福祉などの医療福祉施設の整備について 42.2%
（４）就業の機会について 38.8%
（６）まわりの道路の整備状況について 25.4%
（７）除排雪について 24.1%

＜前回調査との比較＞

深川市全体の環境について、１４項目の事項を確認。
「大いに満足」と「満足」を満足派に区分し、「不満」と「大いに不満」を不満足派に区分し２集計した結果
を次の通り示す。

（９）上下水道・環境（ごみ処理）の整備について

（10）学校・公民館などの教育施設の整備について

（11）図書館・文化センターなど文化施設の整備について

（12）芸術・文化などを鑑賞する機会について

（13）スポーツ施設の整備について

（14）市全体の景観について

次ページグラフは「満足派」、「どちらともいえない」、「不満足派」に分類し3年分のデータを比較したグ
ラフである。
満足派の回答率について、14項目中12項目が前回調査を上回っている。

（８）公営住宅の整備について

Ⅰ　深川市の印象について　おたずねいたします。

問１　深川市全体の環境について、どの程度満足していますか。 
次の項目について、それぞれの満足の程度の中から、あなたの気持ちについて当てはまる答えの欄に、○印を１つ記入して下さい

項　　　目

（１）健康診断などの保健サービスについて

（２）病院・福祉などの医療福祉施設の整備について

（３）商店街の充実度について

（４）就業の機会について

（５）公園・緑地などの市民の憩いの場整備について

（６）まわりの道路の整備状況について

（７）除排雪について
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前回調査（平成２３年実施)との比較

今　回

前　回

今　回

前　回

今　回

前　回

今　回

前　回

今　回

前　回

今　回

前　回

今　回

前　回

今　回

前　回

今　回

前　回

今　回

前　回

今　回

前　回

今　回

前　回

今　回

前　回

今　回

前　回

（５）公園・緑地などの市
民の憩いの場整備につ
いて

（９）上下水道・環境
（ごみ処理）の整備に
ついて

（10）学校・公民館など
の教育施設の整備につ
いて

（13）スポーツ施設の整
備について

（14）市全体の景観につ
いて

（８）公営住宅の整備に
ついて

（11）図書館・文化セン
ターなど文化施設の整
備について

（12）芸術・文化などを鑑
賞する機会について

60% 70% 80% 90% 100%40% 50%0%  . 10% 20% 30%

（１）健康診断などの保
健サービスについて

（３）商店街の充実度に
ついて

（７）除排雪について

（６）まわりの道路の整
備状況について

大いに満足+満足 不満+大いに不満 未回答どちらともいえない

（４）就業の機会につい
て

（２）病院・福祉などの医
療福祉施設の整備につ
いて

37.9% 39.4% 22.0%
46.5% 35.7% 15.6%

35.3%27.5% 37.2%

24.7% 31.9% 42.2%

39.8% 44.6% 14.5%

43.0% 46.2% 8.5%

21.6% 24.5% 52.0%

49.2% 25.9%

20.4%

24.1%

60.6% 14.1%

29.4% 61.6%

27.5% 64.3%
7.0% 33.9% 57.8%

33.1% 59.8%

7.0% 51.4% 38.8%

2.3%

1.2%

1.3%

3.4%

2.8%

5.3%

2.2%

1.4%

3.3%

0.8%

4.9%

1.1%

0.7%

1.9%

4.8%

1.8%

35.7% 33.5% 27.5%

43.0% 30.2% 25.4%

4.5% 4.5%

1.1%

62.0% 30.4% 6.1%

49.8% 37.2% 10.4%

2.6%

1.5%

49.7% 39.4% 9.0%

1.9%

45.3% 42.0% 11.6%
1.1%

56.7% 35.9% 5.3%

2.1%

52.4% 33.8% 10.8%
3.0%

41.7% 49.5% 7.1%

1.7%

35.3% 49.1% 14.2%
1.4%

49.5% 41.2% 7.8%

47.2% 36.1% 12.6%

1.5%

4.1%

31.4% 49.2% 16.4%

3.0%

36.8% 41.6% 20.8%
0.8%
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（意見については別途掲載） 回答率 35.9%

大へん住みよい 住みよい どちらともいえない 住みにくい 大へん住みにくい

4.5% 54.2% 30.9% 9.4% 1.0%

＜前回調査との比較＞

問２　深川市全体の環境について満足な点や不満足な点など、具体的な意見がありましたらお書きください。

＜解説＞

問３　総体的に見て、深川市は住みよいまちだと思いますか。

深川市のまちの住みよさにつて、「大へん住みよい」と　「住みよい」の合計が58.7%、「どちらともいえな
い」が30.9%、「住みにくい」と「大へん住みにくい」の合計が10.4%となっている。

前回調査と比較し、「大へん住みよい」が1.5ポイント増加、「住みよい」が4.4ポイント増加、合計で5.9ポ
イント増加している。

大へん住みよい
4.5%

住みよい
54.2%

どちらともいえない
30.9%

住みにくい
9.4%

大へん住みにくい
1.0%

深川は住み良いまちだと思うか

大へん住みよい
3.0%

住みよい
49.8%

どちらともいえない
29.0%

住みにくい
13.4%

大へん住みにくい
3.3%

前回調査データ（H23)

6



中心市街地 郊外の住宅地 農村地域
52.9% 7.9% 6.6% 0.8% 0.5% 14.2% 22.4% 2.6%

＜解説＞

現在のところに住み続けたいかどうかについて、半数以上の52.9%の人が住み続けたいと答えている。

「現在のところに住み続けたい」が前回調査と比較して7.9ポイント増加している。

問４　あなたは、これからも現在のところに住み続けたいと思いますか。

住み続けたい
市内の別なところに移りたい

深川市以外の市町村 わからない その他

＜前回調査との比較＞

住み続けたい
52.9%

市内の別なところ
7.9%

深川市以外の市町村
14.2%

わからない
22.4%

その他
2.6%

これからも現在のところに住み続けたいか

住み続けたい
45.0%

市内の別なところ
8.2%

深川市以外の市町村
10.8%

わからない
27.5%

その他
7.8%

前回調査データ(H23)
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1 6.4%

2 3.4%

3 5.2%

4 6.9%

5 7.8%

6 5.4%

7 3.9%

8 2.3%

9 2.7%

10 6.5%

11 7.8%

12 6.7%

13 2.3%

14 3.9%

15 4.7%

16 10.5%

17 3.9%

18 0.9%

19 3.5%

20 4.2%

21 1.1%

＜解説＞

【本市の魅力を発信し、ひとを呼び込む】

19．人口減少を踏まえた公共施設等の維持管理

６．移住・定住の推進

７．観光・スポーツ・文化等を通じた交流人口の拡大

８．高校・大学等との連携

【結婚・出産・子育ての希望をかなえる】

９．男女の出会いをつくる

10．子育て支援の充実

１．本市を支える農業等の維持発展

２．地域資源を活かしたものづくり産業の振興

３．企業の経営体質強化と商店街づくり

４．企業誘致の推進

５．働きやすい環境の整備

Ⅱ　人口減少に負けないまちづくりについて　おたずねいたします。

【産業を育て、活き活きと働くことができるようにする】

20．空家住宅対策

21．広域連携の推進

11．小児医療及び周産期医療の提供体制等の確保

12．仕事と子育てを両立できる環境づくり

【住み続けたいまち、そして誇りをもてるまちをつくる】

13．まちなか居住などの住環境の整備

14．雪国の快適な生活環境づくり

15．公共交通の確保

問５　あなたは、深川市の人口を維持していくために「深川市まち・ひと・しごと創生総合戦略」に掲げる次の主要
施策のうち、何を重点に行えばよいと考えますか。掲げる次の主要施策のうち、何を重点に行えばよいと考えま
すか。次の中から５つまで選んでください。

16．安心を支える健康・医療・介護施設の充実

17．未来を担う人づくり

18．防災などの暮らしの安全

深川市の人口を維持していくためには、「16.安心を支える健康・医療・介護施設の充実」と回答した人
が最も多く、次に「5.働きやすい環境の整備」、「11.小児医療及び周産期医療の提供体制等の確保」と
なっている。
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1 16.7%

2 19.9%

3 13.6%

4 6.4%

5 4.5%
６．道路・上下水道・公園など生活関連施設が整ったまち 6 6.8%

7 4.9%

8 2.4%

9 7.9%

10 1.9%

11 0.5%

12 3.6%

13 8.2%

14 1.6%

15 1.1%

＜解説＞

＜前回調査との比較＞

※前回調査の数値は、今回調査の集計方法に合わせ、数値を修正しています。

15．その他（具体的に：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　     　　　）

深川市をどのようなまちにするべきかの問に対し、「2.安心・安全に暮らすことのできる医療環境が整っ
たまち」、「1.高齢者や障がい者など全ての人々が快適に暮らすことができる福祉のまち」、「3.米を中心
とした農業のまち」が高い割合を示している。

４．先端技術やアイディアを生かした活力ある商工業のまち
５．豊かな自然や歴史・産業を生かした観光のまち

７．緑豊かな自然や環境美化に配慮したまち
８．ごみの減量やリサイクル、自然（再生）エネルギーの活用など、環境重視のまち
９．教育環境が整ったまち
10．芸術・文化の豊かなまち
11．歴史や文化遺産を大切にするまち
12．スポーツ・レクリエーションが活発なまち
13．地域の人々のふれあいを大切にするまち
14．国内外との交流が盛んなまち

今回の調査結果は、前回調査と同様の傾向を示している。ただし「9.教育環境が整ったまち」の変動が
大きく4.2ポイント増加している。

Ⅲ　深川市のまちづくりについて　おたずねいたします。

問６　あなたは、深川市をどのようなまちにするべきだと思いますか。次の中から３つまで選んで下さい。

１．高齢者や障がい者など全ての人々が快適に暮らすことができる福祉のまち
２．安全・安心に暮らすことのできる医療環境の整ったまち
３．米を中心とした良質な農産物を供給する田園風景あふれる農業のまち
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前回調査データ（Ｈ23）
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深川市のまちづくりについて
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回答率 26.9%

男性 女性 未回答
46.2% 53.3% 0.5%

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代以上 未回答
7.0% 9.8% 13.1% 13.7% 15.1% 21.4% 19.4% 0.5%

農林業 商工・サービス業経営 会社又は団体の役員 会社又は商店等への勤務 公務員 主婦 学生・無職 その他 未回答
7.5% 1.8% 7.0% 16.1% 6.7% 22.1% 21.9% 15.6% 1.3%

３年未満 ３年以上１０年未満 １０年以上２０年未満 ２０年以上 未回答
5.8% 8.8% 14.6% 70.5% 0.3%

問11　あなたは、深川市に通算して何年くらい住んでいますか。

問７　深川市の将来のまちづくりについて何かアイディアやご提言がございましたら、お書き下さい。

（意見については別途掲載）　

Ⅳ　最後に　あなた自身のことについて　おたずねいたします。

問８　あなたの性別についておたずねいたします。

問９　あなたの年齢についておたずねいたします。

問10　あなたの職業についておたずねいたします。（２つ以上あるときは、その主なものを一つ選んで下さい）

男性
46.2%女性

53.3%

未回答
0.5%

10歳代
7.0%

20歳代
9.8%

30歳代
13.1%

40歳代
13.7%

50歳代
15.1%

60歳代
21.4%

70歳代以上
19.4%

未回答
0.5%

農林業
7.5%

商工・サービス業経営
1.8%

会社又は団体の役員
7.0%

会社又は商店等への勤務
16.1%

公務員
6.7%

主婦
22.1%

学生・無職
21.9%

その他
15.6%

未回答
1.3%

３年未満
5.8%

３年以上１０年未満
8.8%

１０年以上２０年未満
14.6%

２０年以上
70.5%

未回答
0.3%
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○自由記述の回答内容

問２　深川市全体の環境について満足な点や不満足な点など、具体的な意見がありましたらお書きください。

プラスチックゴミの分別がなく、環境への意識が低いと感じられる。
深川市内のスーパー等の食品などについては良いですが、衣類、靴、電化製品については旭川まで行かなくてはいけないのでもっと
年をとったら大変です。ネットで買い物ができれば良いですけど年を重ねるごとに色々な犯罪もあり怖いですね。目も悪くなるし。子供
たちは皆遠くにいるのでこれから先が心配です。深川は住みやすいところだと思っているのでその点が心配です。

深川市立病院に小児科常動医の方がおらず分娩対応ができないと知ってとても驚きました。助産院もなく旭川や砂川へ行くのかと考
えると第二子、第三子と希望している身としては不安要因です。子育てサポートは充実していると思います。

商業施設が少ない。
医者不足で４時間待ちは当たり前。先月ついに６時間待ちとなり閉口した。これでは市民の健康は守れない。市外へ行く体力のない
人のことも考えてもらいたい。

イベント事の告知情報が弱い。
自然環境はすばらしいものがあると思う。
色々なイベント等があるが情報が乏しい。
深川東高の生徒減少等、特化した何かを考える必要がある。西高についても特進科の設置等レベルアップを図るべきではないか。
あまりにも滝川、旭川の高校に通っている人が多いのではないか。
家の前の道路は通学路なのですが、整備がされずガタガタな事と、子供の入院施設がないことには少し不満を持っています。

人口の割に公施設が多すぎる。若い人の活動が見えてこない（PR不足、マスコミの利用等）

もっと遊べる場所ができれば良いなと思います。子供にとっていい町にして欲しいな。

医療施設と保育施設（保育士数）が全く足りていない。
まちの方向性がはっきりしない。農村景観を売りにして対外的に人を呼び込むのであれば、そのＰＲの軸や飲食店が無い。特に対外
的にアピールせず、市民や産業第一でいくのであれば、前項の福祉や産業振興が足りない。「どういう街にしたいからこういうものを
充実させる」というところをはっきりさせた方が良い。
その他、除排雪や道路維持等については満足しています。

静かな街で安心して生活できるところではないかと思います。
街灯が少なくとにかく暗いですね。空き家もあり、壊れたままの住宅も見られ不安なところです。
ご近所の関わりも良い距離を保ちながら過ごさせてもらい、町の中に住んでいますので、買い物、各施設、駅にも近く助かります。年
齢とともに街の中に住んでいることが大事だと思います。２人の生活（70代・60代）ですが、１人になるとどうなるのか少し不安です。
市立病院で小児科が常勤で診察していないことが不安です。
皮膚科や眼科が市立病院以外にも開業してもらえたら良いのにと思っています。

小児科、産科に常勤医師が居ないのは本当に不便、困ります。緊急を要するときにその場で対処できないのはますます市の少子化
を進める一方です。
保育士として働くのも、待遇がひどいです。月額を上げたところで何のメリットもありません。市の職員、非常勤の差がありすぎます。
子どもの命を預かっている仕事、無くてはならない職業、もっと重視してください。

リサイクルショップがあれば便利（物品がごみにならないと思う。）
除排雪は回数も多く大変助かりました。満足しています。

人口が少なくなった。街と一緒に深川市も衰退している。
何も無い街というか、寂しい街になった。
駅前辺りを見ても何も無い。何か用事があっても用を足すことが出来ない（そのため地方のほうに買い物に行きがちになる。）

除排雪がとても良い。
ア･エールが使いづらい。ランニングマシーンだけ使いたくても600円かかる。
市民農業もとても良かった。

深川市はのんびりと穏やかに暮らせて良いところだと思いますが、何かもう一つ魅力があれば良いと思うのですが、難しいところだと
思いますが、市の方々に頑張っていただきたいと思っています。
私は深川は好きですので・・・

専門店が少ない。（専門書店が無い）
市内バスについて、理解できていない。（バス停が分からない）
一人で市街地に住んでいますが、適切な団地が無い。
公園を散策できるスペースを少し大きくして欲しい。
犬のフンが落ちていて汚くて困る。夜道が暗くて恐ろしい。
子供たちが遊べる公園や室内がある場所をパンフレットにして各家庭に配布したら良いと思います。ふかがわグルメ図鑑がとても人
気でみなさん欲しがっているようですので、このような取り組みを続けて欲しいです。
体育館等の施設がほとんど月曜日が休館日ですので、違う曜日にも振り分けていただけると月曜日の遊び場がないということが減る
と思います。
駅前にせっかくのアンパンマンの水飲み場があるので幼児が遊べるように、もう少し工夫をしてみては？昨年は水さえなかなか入れ
てくれなかったですね…。

一已小学校（稲穂）の区域には公園が少ないと思う。

小児科、小児病院が少ない。外食店が少ない。子どもが遊べる屋内施設が欲しい。
もう少し、商店と医療関係が充実していたら良いなと思います。田園風景等は良いと思います。そういう所をアピールしても良いので
は。

住むということに関しては良い街かもしれないが、何か一つ、人を呼び寄せられるような人やものがあれば良いのではないでしょう
か？
市長に期待しています！

冬になると、歩道が雪に埋まる。きちんと通れるように排雪してください。

合併前の町村単位ではなく、全市的な視点での環境整備に努めるべき。
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問２　つづき

仕事がない。職場環境が悪くてもどこも悪いので仕事を変えられない。

お世辞じゃないですが市の職員の方々頑張ってますね。
乳、子宮がん検診を毎年実施（無料）
雪が多かったこともあるが車が1台しか通れない道が多い。
駅にエレベーターができたことは良かった。

全体的にゆったりとした時間が流れる住み良い町だと思っています。病院の小児科、整形外科の復活を強く希望しますがどうにもし
がたい状態なのでしょうね。予防医療や生活習慣病の改善に重きを置いて各世代で考えたり、年代ごとに楽しめるスポーツの導入や
活性化などがあると皆で楽しい老後が過ごせるのではないでしょうか。

コミセン施設が20年以上経過してきている中で施設内外の破損が進んできているので早期の段階での対応をお願いいたしたい！

水道の水の出が悪くなるときが多く、調べてもらったら全体の配管が古く近所の人が使うとしょうがないと言われた。配管整備をきち
んとしていだたきたい。

町おこしに力を入れて欲しい。人口が増えるように街づくりに真剣に取り組んで欲しい。市役所の職員の人数削減、人口に対して職
員が多すぎる。無駄な所に税金は払いたくないので…。

空家、空地が目立ち、夏は雑草が伸びていて害虫の発生等、環境的に気になること。又は空家の屋根雪等危険な箇所があること。

勉強する場所や運動する場所はあるが遊ぶ場所が少ないように思えます。

市民球場のサブグランド造成が必要
陸上競技場の駐車場造成が必要
市立病院の診療科目の増大
図書館の位置が悪い（市内へ移設）
公民館を減らすこと
商店の閉店（時間が早く日曜定休が多い）

除排雪について
家の前の道路の雪も夜にはねていても、朝、家の前にどっさり固まった雪を置いていかれる。削り過ぎなくても良いと思うときがある。
家の前と道路の段差ができてしまう。年をとったら大変だと思う。

不要、活用されなくなった施設が多すぎる。
上下水道代が高い。
商店街の空き家、空き店舗が多すぎる。活気がない。
病院に医師がいない。できない医療が多すぎる。

病院～次々に医師が辞めている市立病院を改善して欲しい。下校中に子供が転倒し、顔を切傷し、対応してくれると聞き市立病院へ
行ったが1時間以上放置された。怪我をしてから処置してもらうまで5時間もかかった。平日なのに。結局ほかの怪我もあるので個人
の整形外科へ行き、そこから日赤を紹介され旭川へ着いたら6時過ぎていたが「女の子の顔に傷が残ったらかわいそう」と、きちんと
縫合してくださり、今は傷は目立たない。でもほかの病院の先生方が柔軟に誠実に対応してくださったのに市立病院ではどうしてでき
ないのかと疑問に感じる。水曜日の午後は市内の整形外科はすべて休診で突然起こる怪我に対応できるよう何とかして欲しい。
納内地区の診療所を早く実現してください。
除排雪は他の街から見ると大変いいと言われる。就業の場が少ない。
人口の割には箱物が立派すぎ。
空き地の再利用。

医療の充実（具合が悪くて病院へ行くのに予約の年配者が多く何時間も待たされる）
唯一の総合病院で診れない病気が多く、いざというとき命の危険を感じる。心筋梗塞や脳梗塞になったら助からないと思う。出張医が
多くて信用できない。高齢化のせいか若者が市にいつかない。仕事がないせいではないか。魅力的なものがないと過疎化が進む。

病院の整形外科の入院が難しいのが困る。
郊外だとごみ収集の回数が少ないので困っています。役場に相談してもまったく話にもならず環境を良くしたいのならばまず役場の
方の考えを変えるべきだと感じました。逆に健康診断等のサービスはとてもありがたく満足です。
市街地の空家、空地が多くなり商店が孤立化し、その姿がより寂しい状況に拍車を掛けているように思います。何か工夫ができない
でしょうか。せめて道路沿いだけでも歯抜け状態に向けて商工課と共に都市計画の見直しを！！
道路整備の件～国道、道道以外の在宅地等の小路が多くのところでデコボコ、うねりが見られる。通行していて不快です。

中心街に出かける際もワクワクしながら立ち寄ることを楽しみにできる場所がない。「道の駅」は車不用の者には遠い場所です。イオ
ンの様な１ヶ所で色々楽しめる場が良いですね！

人口減少が進む中、深川市が目指す方向が見えないのが残念です。この項目の「環境」ということであれば、環境整備の方向が定
まっていない中で満足な環境は生み出せないと思います。人口増加を目指し移住主体の環境整備か、減少を受け入れて今の市民
の満足なくして移住は期待できません。上記の問1の(2)、(6)、(7)、(8)に先ず力を注ぐことを希望しお勧めします。

保育料が高い。
子供の入院ができない（休日等も）

立派な病院があるが市民に悪評があり。
①予約でも２時間以上待たされた②強い言葉で言われ心が折れた③対応が遅い。
以上、友人たちの言葉と私の意見あり。

市立病院の医師不足。除雪は国道と比べると良い。
緑の多い街にフラワーロードは不要です。アクティブスポーツをする場所がない。老人中心の街づくりではなくもっと将来性のある若
者、子供たちのための街づくりを考えて欲しい。たとえばたくさんありすぎるパークゴルフ場を減らし、ストリートスポーツができる公園
を作る等、それがオリンピックや×ゲームを目指す選手を深川市に呼び込むことができる。

中心地に施設を集中させなければ機能は発揮できない。
乳幼児の入院ができなく、旭川や滝川の大きな病院を紹介された。
保育料が高額である（共働き世帯には負担が大きい）

公園に障がい者用のトイレがないこと！散歩していても不安です。

市立病院の常勤医不足。
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問２　つづき

冬期間、孫が運動できる場が少ないように思える（音江地区）
小児科が市立と津田さんしかないのでどちらも休診の日がありとても困りました。保育園の給食の前に薬が切れてたのでもらいに行
こうとすると休診だったので旭川に行って診てもらうこともありました。小児科が増えたらなといつも思っています。

老朽化した空家が沢山見られ冬季には危険と思われる場所も目に付きます。早期対策願いたい。
小学校の体育館が寒い（冬期間の使用する子供たちがかわいそうだ）
近所の方の雪の出し方が悪く車で通る際危険な目にあったことがある。その場合その方に注意をしたいが近所なので言えないでい
た。その様な場合どこに相談したら良いのだろうかわからない。
水道代が高い。
市立病院に小児科の入院病棟がないので困ったことがある。インフルエンザ予防接種代の助成は子供だけでもして欲しい。

建物ばかり大きくて利用する人たちが少ない。

若者が就業できる施設・企業の誘致をお願いしたい。

なんのお店もない。
遊ぶ所がない。
学校を卒業した後、地元での就職先が少ない（本当は地元で働きたい、人口減少につながる）
市立病院について小児科、整形外科、産科の復活を望みます。医師確保を諦めないでください。
除雪、排雪はすばらしいと思います。いつもありがとうございます。
街の活気に欠ける。他市町村は集合できる事業がある。深川市もいろいろ行ってはいるがすべてが中途半端。
商工会議所内は腐敗していると思いませんか？
冬の道路の除雪が行き届いて走りやすい。しかし歩道は歩く所がなく、仕方なく車道を歩かなければならないため小さな子供等が危
険なことがある。
病院・・・いつでも診てもらえるような体制にしてもらいたい。具合が悪い、調子が悪いのに旭川まで出ているのが現状です。
水道・・・料金が高い。もう少し安くなって欲しいです。

（６）について道路アスファルトがデコボコで歩きづらい。横断歩道の視覚の音、音楽？切れているのか、かすかに聞こえたり音がして
いないのが気になる。
過疎が進む山間地の草刈等は大型機械導入で管理する様検討し実施してください。

商店街の空き店も多く専門店がなくなっている事に不便を感じます。駅前開発も公園の整備はきれいになったけど利用する人が少な
い。

街中に遊ぶ施設（レジャー施設）が少ない。カラオケくらいしかない。ボーリングはあるが車のない10代とかは行きにくいのが現状だと
思う。
買い物やブラブラ時間をつぶすなどがない。あと福祉の充実を望む。
市立病院は予約しても長い時間待たされる。診療可能な人数の予約にして待ち時間を少なくして欲しい。大学を卒業した子供たちの
就業機会が限られ市外・道外での就職になった。重機での歩道の除雪で歩道のアスファルトがガタガタになっている。生き文、みら
い、東州館等、箱物ばかりの街。人口にあわせた整理が必要。介護認定を受けても受け入れ先が少なく選択できない。訪問リハビリ
テーションは郊外の事務所を利用。交通費等の負担があるがリハビリの効果は目に見えて良くなっている。

病院は医師不足。看護師は（病棟）態度が義務的である。スポーツ施設は市民がもっと利用できる内容であるべき。深川の町で買い
物をするにも品不足、商店街の店主は頭が固く古い考えの様な気がする。働く所がない。

深川に住みまして年が浅いので満足度等についてはわかりませんが、気分的には満足しています。何かとよろしくお願いいたしま
す。

病院～医師不足
就業～若い人の働く場がない
交通～通院等不便（田舎で1人暮らしが多くなってきている）

特急列車が深川駅に止まってくれるので助かっています。これからも続いて欲しいです。

4月1日より始まりました市内循環バスは病院や買い物がしやすくなると思います。街路樹につきまして景観の良い街路樹が少ないよ
うに思うのですが。雪とか落葉のこともあると思いますが、ある程度の大きさと枝ぶりの街路樹が揃うと良いような気がします。

実費で健康診断を受けると高かったので対象年齢が下がると嬉しいです。病院が少なく旭川などに行っている事が多いので増えると
嬉しいです。今年の除排雪は遅かった。歩道の花は統一にしたほうが良い。（北竜のひまわりや富良野ラベンダー）区間ごとの統一も
素敵だと思う。

駅前に活気がない。人が集まるのはお祭の時だけ。商店街に人を集める工夫をして欲しい。

東川町のようにふるさと納税制度を利用して「深川株主制度」を取り入れて人口増加を目指すように多くの人の意見を募り採用には
景品をあげる。※採用は必ず実行していくこと

人口減による環境は不満。特殊性のある人、物を育てたら昔は川に様々な生き物がいた。今、川には何もない汚いものばかりだ。

一昨年よりウォーキングをしていますが街中の道路、特に歩道の路面が非常に荒れていて悪い。デコボコで亀裂が入り小石も乗って
いる。一已稲穂方面は良いようですが深川市内が悪いです。深中横（今は改修済み）は、高齢者が乗る電動車が通れないと思われ
る所がありました。予算がないといわれるかもしれないが早めに改修を。

列車に乗れば旭川-札幌へ行くには便利です。大型スーパーもあり日用品や食材なども困ることはないのですが友達と待ち合わせし
ておしゃべりしたいと思っても場所に困ってしまいます。（昼間）駅周辺に気軽に入れるようなお店があれば良いと思います。

市立病院の医療レベルが低い。
環境についてはどちらかといえば普通です。ただシャッター街が多いな・・・と感じています。開いた店が目立ってそれを利用したい人
がいると思います。たとえば深川市で買取（店を）安い賃料で貸し出したり…。前から思っていましたが深川は食べ物屋が少ない。ほ
かの市と比べても駅前が活気がないと衰退していくと思う。何か考えないと第2の夕張になってしまうのでは？

冬は除雪されていない所が多く外出するのに一苦労。保健所や市役所ですばらしい政策をたくさんされているのに知らない人が多い
のが残念。周知活動を今よりもっと行うことで健康年齢が上がるのではないかと思いました。病院の休憩室みたいな所に掲示したら、
お見舞いに来た人たちが目を通すことが多くなると思います。

除排雪は歩道や道道以外の所がされていないときがあるので不満に思います。
広里公園に滑り台があったらもっとたくさんの子供たちが遊びに行くと思います。
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問２　つづき

①自分が老化するにつれ、深川の市立病院の不充実が納得いかない。北空知の中核病院なのに医師不足!!器具は立派な物をそれ
なりに揃えているのに結局2時間くらい深川市立病院で検査しまくり旭川へ緊急搬送される。タイムロス、および医師不足、力量不足
は否めない。なぜ、まだ交通の便が良い深川でも医師を連れてこれないのか？今は滝川、砂川、留萌、etcが頑張っている。情けな
い!!整形と内科、産科頑張って常駐医がほしい。
②介護施設も充実してない。エーデルも住民の方を見ていない。住みづらい街になってきている。

買い物に行きたくても（街の中の小さな店）周辺に安心して停められる駐車場がない。

深川市に住み２年になります。農産物は特にお米のおいしさは抜群でもう８年以上おいしくいただいております。環境はどうですかと
聞かれたら医療関係が不足だと思います。近郊の病院まで行かなくても治療ができる環境づくりを願います。スポーツはとても興味
があり選手が深川市に来たときに「来て良かった」と思うような施設設備、地場産を使った食事、宿泊施設の充実化を願います。

リハビリ施設の設立要望。深川市には高齢者を対象とした運動ができる程度の老人ホーム的な施設は幾ヶ所かありますが社会復帰
をしようとする者が利用できる施設は１ヶ所もありません。福祉施設を考えるのならなぜ作らないのか？市民として不満足です。

空家住居が多い気がする。

市立病院の改善が必要。重い病気だと安心して任せられない。出張医の科が多すぎるし休診の日数も多いので市民は近隣の総合
病院に出向いています。スポーツ施設も時代から遅れている野球場のスコアボード、地盤が悪いためにフェンスが傾いたテニスコー
トや今では珍しい和式トイレ等、様々な改善が必要だと思います。
（１）について
手厚くして欲しい。たとえば３０代になったら２年に１度人間ドックや子宮がん、乳がん検診、マンモグラフィまでできるくらいのハガキを
皆に出して、それを元に予約をしたら通常支払う病院代よりもかなり安く済むなら受診しやすい。お金がなく病院代すら少しでも減らし
たいのでそうなれば行きやすい。
（２）整備について
そもそも自分が受診したいときに休診だったり医師の評判も悪いので深川の病院には極力行かないので整備がどうなっているのか
知りません。
（３）駐車スペースがないので寄りたいと思っても寄れずに走り、大型店で済ましてしまう。華やかさも感じられない。
（４）就業の機会って職安しかないでしょ？それくらい内容が薄くて気づかない。広報のページを分厚くしてみたりHPにもわかりやすく
して載せたらいいと思う。
（７）除排雪について
きれいにしてはくれているけど裏道のワダチが多くて走りにくい。大きい道路は特に三共ストアの前に毎年雪が沢山積んであってとて
も迷惑。そこの人たちが雪を寄せているんだろうけどとても走りにくい。
（８）独身者も入れる住宅をもっと増やして欲しい。時給は上がってもいまだに女性の一人暮らしはお金がなくてとても大変。仕事を掛
け持っても足りないくらいです。ウチは結婚していますがペットを飼っているので公営には入れません。ペットがいるからといって裕福
とは限らないのでペット可の物件を沢山増やして欲しい。飼いたいけどペット禁止で飼えない知人も沢山います。
（１１）図書館は土日も開いているのでとても助かります。ただ有効活用されていますか？もっとスクール（習い事）等ができて参加し
やすくして欲しい。整備は整っていてキレイ。

今年子供を出産し、市からお祝いとして１０万円分の商品券や２０ℓのゴミ袋をいただきましたが正直なぜ商品券？子供のために使お
うにもほとんど商店街で用はなくスーパーで食品を買ったりガソリンスタンドでガソリンを入れる等に使っていました。商店街に子供服
やベビー用品を購入できるお店があれば良いと思いますがイメージ的にはやはり年配の人が利用する商店街というイメージが強い
です。なので若者や私たち子育て世代には商店街で買い物等や食事を楽しむ用事がないので行く機会が少ないのだと思います。赤
ちゃん連れでも困らないように個室の座敷があるカフェ等があれば息抜きに通い、甘いものや食事をして楽しみ、いざ赤ちゃんが泣
いても授乳に困らないなと思います。ゴミ袋も普段４０ℓを使用しているので２０ℓ分という所が満足できません。もらった分はすぐに消
費してしまいます。せめてオムツを使用する期間中は市でゴミ袋を支給し続けてもらえると助かります。そして出産前の女性について
ですがタクシー会社に住所を登録すれば送ってもらえるというものがありますが、自分でタクシー料金を支払うのであれば家の車を利
用すると思います。せめて料金を市が負担してくれればいいですが、そうでなければ自分の情報を預けてまで利用するメリットはない
と思います。今後も市内での出産が望めないのであればその辺の助成の仕方についてもう少し考えてもらえないと出産する人は増
えないと思います。今回の出産を機に市のやり方や考えていることはまだ中途半端だなというのが感じられました。最後に商品券を
利用できるお店の一覧表を新しい情報に更新してもらいたいです。

街灯の少ない道が多い。細い道や郊外に行くと夜間ほとんど街灯がないので学生などは危険だと思う。冬に雪遊びやスキーができ
る場所があるといいと思う。

水道代高すぎ！

街灯が少ない。
道路が今年はデコボコして車が走りずらい！車が壊れそうなデコボコした道路がある！

自宅前の道路の道端が狭い。冬に自分たちで除雪した後に除雪車が来て折角きれいにはねたのに自宅前に雪の塊など置いていか
れる。昔の古い規格整備されていない道路の改善を図って欲しい。また、子供の通学路に沢山の雪で子供たちが車道を歩かなけれ
ばいけないところもある。とっても不安で仕方ない！農村地域の利便性がもの凄く悪く住みにくい。

除排雪はすばらしいと思うので今後も継続していただきたいです。若い世代が住むには物足りない部分が多いと思います。（ファスト
フードがないなど）

たくさんのすばらしいスポットが活かされていない。
健康増進のためのものがすべて有料で取り組みづらい（高齢者にとっては体を動かす機会を増やすことが医療費の軽減につながる
と思う）
今年度の除排雪は積極的に取り組んでもらったと思う。
就業についてはたとえば市職の臨時など５年で終わるので、その後の深川に住んで働く場所がなく不十分に思う。若者が定着しづら
い。
図書館、体育館、み・らいも駅から離れている。市役所も、温泉も、公園も。妹背牛のようにまとまっていると良い。秩父別のように子
供が楽しめる施設もあると嬉しい。プールしかないので。

街をもっと明るい街になると他の街からの人たちが来て人口が増えると思います。

深川の顔の一つとしてJR深川駅を新しくして頂きたいと思います。１２号線にある道の駅のように車でも立ち寄ることのできる環境が
あると街中も活性化すると思います。

子育て支援にもう少し力を入れて欲しい（周辺の町からしたら深川市は劣る）

人口の割合に対して公共施設が多すぎるように思います。どれほどの人が利用しているのでしょうか？
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問２　つづき

マンホールが真ん中にあるのはどうにかならないだろうか。
除雪されてる道が砂利道で除雪しない道を先に舗装するのはどうなのか。
議会でも慣例的な議題しかない。気づかないのか、流すのか危機感がない。実に危機感がない。真剣でこれならば身を引くべき。

本年の定例市議会において町内会の運営が厳しいという現実、本来隙間を埋めるはずの地域の組織なのですが、加えて、市議会議
員もさらに減るとのこと、でも議員と町内会長は共に地域のまとめ役でもあるはずがさらに希薄になるということは問題で、ますます
行政と市民との距離が遠くなっていきます。民生委員・児童委員の担い手も不足しているという現実にこれらを統合した組織体制を作
りそこが市政のシンクタンク的役割を担うことが望まれると思います。
定住自立圏構想の中心市としてスタートした深川市。既に移住体験住宅を整備して数件の実績を積んでいますが深川は住みやすい
土地柄だと思いますが労働人口の移住は望めないのが実状でしょうか。企業誘致を進める深川市ですが、どうも逆行しているようで
遺憾です。たとえばインバウンド集客に向けて進出したホテル業者が実質撤退とも言える結果に→エフパシオ整備は民業圧迫といえ
ませんか。民活の大チャンスだったと思いますがいかがでしょうか。

小児科・整形外科の入院受け入れは必要だと思う。空き店舗ばかりの商店街。人口減少を考えると仕方ないことと不満にも思えな
い。

老人福祉施設は充実しているが若年層医療対応が市外に流出している
若年層の就労の場が少なく所得も限られている為、希望が持てない人が市外へ流出している。市内に税金を納められる環境をつくっ
ていかなければならないと思います。企業誘致、ベットタウン化など。

除排雪については近隣市町村と比べて満足しています。一部の小学校の老朽化が見られる。計画的な整備を望みます。

スポーツ（テニポン）、ネットやポールを見直して欲しい。
景観、電気が駅前なのに暗すぎる。町全体的に暗すぎる。
道も花なのか、木なのか統一性がない
市立病院の充実～産婦人科、整形外科等の必要性。
商店街の充実～旭川へ買い物に行く人を深川市にとどめる。

病院の充実
里帰り出産ができず本当に残念です。立派な病院があるのにとても残念。やっと駅にエレベーターがつき喜ばれています。深川はき
れいに（道路）除雪されているネ!!地方から来られた方がよく話されます。

（５）公園の整備は特に限られた市民によって行われているのが現状だと思います。（町内会の役員、公園近くのごく限られた人）もっ
ともっと良い方法はないのか考えてしまいます。
（７）除排雪に対しては充実していると思います。角地の除雪についてはきれいなときと、とても多くの雪山を残していくことがあり大変
です。

ファミレスがなくて残念です。（モスやケンタッキー）

学生がそれなりに人数としているはずなのに元気がない街。バイトとしてサービスを提供する側にいるからか？学生が楽しめる街に
して欲しい。

空家が多く、良い対策はないのでしょうか？

私は歳ですのでなんともいえませんが、まあ良いと思っておりますよ。

西町の（タコ公園）の南側の道路がとても悪い。車に乗って通る際に体が飛び跳ねるほどです。直して欲しいです。仲間と体を動かし
たいときに使える場所がほとんどない。総体は大人のサークルなどで使えないことが多くとても不便なので自由解放で気軽に使える
場所を設けるべき。若い世代の人は特に魅力を感じないと思います。職が少なかったり沼田はあんどんなど特色あるものがあるが深
川は何が魅力？と聞かれたときに応えるのに困る。

水道料金が高く、住みにくいです。
賃貸アパートが少なく家賃が高いので深川市に住むメリットがありません。
仲介業者も協和ハウジングしかなくトラブルがあってもそこに頼むしかないので我慢して言えないことが多々あります。

①堤防沿いの花壇ですが昨年は荒れていました。花の好きな高齢者などにボランティアを募ったら集まると思います。
※花火大会の後ボランティアで市民が沢山来ています（後片付け、ゴミ拾いで）
②総合体育館の女子トイレの２箇所、座面を白いテープで修繕してありますが、古くなり黒ずんで見苦しいです。実業団等も来るので
きれいにして欲しいです。洋式・和式の表示もあるといいです。
③婦人の家で使われているゲームの点数をつける台（？）がボロボロです。いくつかの団体が使うのでどこかから融通してはいただ
けないでしょうか。お願いばかりで申し訳ありません。

私は多度志に住んでいます。必然的に高齢化、人口減少と空家が増えていると感じています。空家が倒壊してしまうと地域に住んで
いる人は不快な感じを受けます。夏は悪臭がします。地域住民では感情論になりそうなので市として措置をとって欲しいです。応急処
置ではなく解体、撤去するように。わりと交通量が多いのでせめて"きれいな田舎"と思ってもらえるように。

深川市の環境には非常に満足しております。住みやすいと思います。問題ではないのですが冬場、ウィンタースポーツにもっと力を
入れてもらいたいなと思います。近くにはカムイスキーリンクスがあります。そこは道外・海外から多くの人が来る場所です。中には移
住する人も多くいます。深川市からカムイスキーリンクスまでもシャトルバスなどがあれば深川市に多くの人がステイすると思います。

市立病院の医師不足です。

教育施設や文化施設、スポーツ施設が整備されているので子供たちにとって様々な経験や体験ができる環境がすばらしいと思いま
す。
上下水道の料金が他市町村と比べ高すぎる。
高校のレベルが低すぎる。
小児科と婦人科、産科、整形が市立病院にないことです。子供も安心して育てられないこと。子供はいつ熱出るかわからない。症状も
変わります。今、深川で個人病院１軒です。もう少し若い親御さんを安心させてください。お願いします。
道路のアスファルトが傷んでいたり穴が開いてたりと運転しづらい。早く直して欲しい。ところどころにゴミが散らかされ整備に力を入
れて欲しい。

スーパーがないことが将来買い物が不安です（納内です）

15



問２　つづき

交通の便など悪く農村地域から中心市街へ引っ越した。

バスの便がもう少しよければうれしいです。また、ちっくるのように子供が遊べる屋内施設があるとうれしいです。

北海道全体を見て深川は栄えている方であるが、もっと充実できると思う。商店街もどこにあるかわからない。ユニクロ、ファミレスが
ほしい。図書館の規模も大きくして欲しい。水道代高い。

上記問について
（１）今まで気にかけてこなかったのは自分だが、もう少し誰にでもわかる案内があると良いと思う。
（２）子育て中なので小児科に不便を感じる。皮膚科も曜日が限られるので通院しづらい。
（３）スーパー以外の買い物は市外で済ませることが多く、市内にどのような商店があるかよくわからない。花屋とパン屋以外はわか
らない。魅力的な店舗があるならもっと知られる発信があると良い。
（５）水の出る公園の使用開始時期が遅く感じる。せっかく水が出る設備があるのに水が流れていない場所があり残念に思う。市内の
公園で赤ちゃんブランコを見かけたことがありませんがどこかにありますか？かご型のブランコは乳幼児にあるとありがたいです。
（９）ごみ収集が隔週のものがあり不便。市町村により分別方法やゴミ袋の価格はそれぞれですがゴミ袋の値段が高い。
（１０）少子化で子供の人数も減ってきていますが、市内の学校の良い点が聞こえてきません。高校受験前から子供の意思があれば
他市の中学校へ通わすことも検討しています。
他の市町村で生活したことがないので基準がよくわからないです。

高齢者になり車の運転ができなくなると病院や買い物などのためにタクシーの割引とか乗り合いタクシーとかがあると助かります。

問４　あなたは、これからも現在のところに住み続けたいと思いますか。（その他解答欄）

事情があって引っ越します。
雪が降りすぎ
子供の近くに。札幌市。
住み続けたいが、今の状態では不安。
子供が中学卒業するまではここに。

人口が増えるような活気のある街

地元に戻りたい。
しかたがない。
定年までは住み続ける。
住み続けるしかない。
深川市のために住み続けたいと思うが今のままでは思わない。

問６　あなたは、深川市をどのようなまちにするべきだと思いますか。次の中から３つまで選んで下さい。（その他解答欄）

市としての方向性が分からない。農業の町として、六次化の方向性を考えているのか、介護に注力した街づくりを考えているのか分
からない。拓大があっても深川市に残る人は少ない。若い人が働ける環境の整備や子育て支援にもっと力を注ぐべきです。

若い人達が定住してもらえる街という観点からすると、働く場所がある、充実した医療施設がある、近隣に進学校がある等が必要な
のかな、と思います。
予算が厳しい地方の自治体では、やれることは限られていると思いますが、住みよい街づくりのために頑張ってください。

市立病院の医師について、ぜひ出張医師でなく（整形）常勤の医師をおいてくださることを望みます。
冬の除雪の件ですが、道路以外の個人宅の排雪等も依頼を受けてくれるとありがたく思います。
四季折々のイベントを多めにしたらいいかも。

若い世代は休日になると旭川や札幌などに行き、ショッピングやレジャーなど楽しむことが多いので、深川は緑あふれるのどかなまち
で、落ち着く感じで良いと思います。
お年寄りは遠くへ行くのが大変なので、その年齢層の方がお洋服や身近なものが買える所が充実しているといいと思う。

深川を愛し、何時も深川市の発展を願っている者です。私はある事業主の体験により落胆いたしました。その思いは不信感をぬぐえ
ない思いがあります。このような事業主が深川に存在していたことが１番悲しかったです。自分だけかもしれませんが他の市民が私
のような思いをしないことを願っています。さて近年深川には家がたくさん建ち並びました。残念なことに深川の建設会社の登りは少
なかったように思えます。市民が地元の建設会社をもっと利用できるようになって欲しいと思います。市民が地元の建設会社をもっと
利用できるようになって欲しいと思います。たとえば困ったときに相談窓口がほしいです。建設会社の専門性の向上を図る下請けの
方を大切に利用するなどいかがなものでしょうか？私はようやく専門性の高い建設会社に巡り合うことができました。しかも深川にい
たことがとてもうれしく思いました。希望が持てました。外部から深川の建築業界は「どんぐりの背くらべだよ。勉強不足」といわれない
ようになって欲しいです。今後も深川を愛し、期待を持っています。いつまでも応援しています。

企業誘致（食、ショッピングセンター、銀行）
深川の産婦人科がないと聞きました。これでは安心して子供を作ることができない（もう何年も前から）人口減少につながる
自衛隊や米国の軍隊等、外からの資本の取り込みをするべき
子育てしやすい町
郊外住宅地として住みやすい街
若者が就職できる企業の育成と仕事と子育てを両立できる環境づくり

問７　深川市の将来のまちづくりについて何かアイディアやご提言がございましたら、お書き下さい。

農商工が充実し働く場所や安定した生活が保証される職業と生活環境のある街
安心して暮らすことが出来るお給料をいただける職場がある街
産業の高速化に対応できる情報社会
子どもたちの遊ぶ場所が充実した街
若者が働ける企業誘致

16



問７　つづき

私たちの周りは年配の方々が多く確実に未来は老人の方々が多くなっていますよね。若い方が働く場所がないのでしょうか。ランドセ
ルを背負った子供たちの姿をあまり見ることがありません。若い方の働く場所の確保が大事ですね。それでも老人が増えていくので
いっそ老人の住みやすい深川でも良いのかと思います。路線バスは本数が少なくなり自分たちでも自動車の運転ができず孤立して
います。小型のマイクロバス等を路線バス以外の場所で細かく運転するのはどうでしょうか。私は主人の仕事で大阪とか九州、四日
市等に住んだことがありますが今まで深川はすごく田舎で良くないと思っていたのですが、他に住んだから深川の良さがよくわかりま
した。冬、雪が降るけど除雪をちゃんとしてくださっているし地震もあまりないし災害があまりなくて緑も多いし本当に深川っていいまち
なんですよ。

1年の半分近く雪があるのに除雪の問題（道路に雪を出す人、電柱に雪を押し付ける除雪業者、住宅地で除雪機で人の家に向かっ
て雪を飛ばす人など）を融雪溝を奨励するなど改善して欲しい。
前に市議会議員の方に「深川に必要なもの」を訊かれ「年中子供たちが思い切り遊べる屋内施設」と答え「それがあれば道の駅の利
用客を市内に呼び込めるのでは？」と進言したのだが、かなえてもらえず去年できた秩父別の「ちっくる」の人気を見て聞く耳も必要だ
が実行力も必要と感じた。
美唄の専修大学や旭川の東海大学が撤退し拓大までなくならないように地元就職希望の学生たちを正職員として働けるようにする
など地域と大学の連携を北空知全体で取り組んで欲しい。
深川で生まれた子供たちが都会へ出なくても学業も習い事もスポーツなどにも取り組め、深川で就職し家庭を持ち次の世代へつなげ
られるようにして欲しい。子供たちが「この町に生まれてよかった」「この町でずっと暮らしたい」「この町をもっと良くしていきたい」と思
えるような「大人の見本」の姿を市や市役所の方達には示してもらいたい。
どの行事でも参加者は一生懸命ですが回りは冷めた見方をしている。このギャップが少しでも埋まらないかなー。

今回のアンケートも良いと思いますが、このような選び方で20人程度のグループで市長と直接お話ができる機会を作っていただきた
い。市長、市議、市議員とざっくばらんに話すことで市民と市長、市議の距離を縮め一体感を作って欲しい。市民同士も面識やつなが
りが生まれるのでは？（定住につながるのではないか？）こんな機会が実現しましたらぜひ呼んでください。
若い人が定住できる良い街にして欲しい。たとえば大きな会社を深川に来てもらう。
深川って？
①起業を起こしやすい街（若者）②高齢者と一緒に街づくり（元気な高齢者）農作物、手先を利用したこと③人創りをしたほうが良いと
思う。いっぺんに多数方面をすると失敗するよ！提言です。
理想を追求しても担う人材がいない。人材確保をほかに求めることも考えるべきである。市政が信頼されるためには噂ではなく納内
診療所問題、音江保育園の問題など市長が広報などで正直に伝えるべきではないか？そこからまちづくりの一歩が始まると思う。

私は多度志に在住して居ります。年々独居老人世帯が多くなって居ります。現在70代に入って御夫婦でスムーズに街中心迄買い物
や医療等に用事をできる方々も、息子、嫁家族は他市町に住んでいる場合、いつの日か不便な生活を強いられるときがくると思いま
す。冬の過酷な生活に不安がいっぱいです。町の中心付近に大型店舗で喫茶、食事もできる買い物ブースと温泉施設もあったらね
～。音江のまあぶでは自力でいけない者は遠すぎます！中心から離れた処に住んでいる者もスムーズに出かけられる様にマイクロ
バス等交通便利にしていただきたいです。
家と医療、保育や教育環境が整っていれば若い世代が集まってくると思う。
保育の街＝深川にいれば子供を預かってくれる場所があり小児科が充実しているとなれば旭川などの通勤圏の人々は深川に家を
建てるのでは（土地が安い）＝余っている土地を有効活用して欲しい。
市外の友人たちが米がおいしい、道の駅が良いと言ってくれるが、それ以外に米どころの良さを活かす場所（店や商品）がないのが
残念。もっと活かして欲しい。

学生が遊べる場所をもっと増やして欲しい。
郷土愛をはぐくむためにも、義務教育において深川の歴史や将来像までをも学ぶことは必要だと考えます。
市内循環バスだけではなく、音江、納内などから市内の高校に通いやすいよう通学に適した時間に循環バスの延長路線があっても
良いと思う（朝のみでも）

今、市としてできる事を絞って一つ一つ全市民が取り組める（参加できる）事をやる。
レベルの高い農業系の大学を創設できれば少しずつ変わっていけるかも。でもそんなこと無理ですよね。今は農家が離農しないよう
な対策（災害に強くする等）を優先して地道に米やそばなどの特産物をPRして子供たちが自分の街を自慢できるものを増やすことが
将来的に役立つかも。ありきたりですみません。

私は音江の国道を北空知頭首付近に橋を架け入志別と結び納内を通るプランを考えております。
メリットとしては
音江～神居古擇は河、山がせまり４車線が将来的に金銭もかかり難しい（現状は追い越し等で事故も多い）
納内の街の活性化が期待できる
深川～入志別間の活性化が期待できる
等々、深川市にとってかなりの経済効果があり橋を架けることも必要である

深川市にしかないものを作る。そうすれば深川市にたくさんの方が来て人口も増えると思います。SNS映えするものとか。
トトロ峠、道の駅、花火大会が有名だと思うのでもっと人が来るように工夫しては？特に花火大会は大勢来るのでその日に深川の収
益となる取り組みをしてみてはどうかと思います。花火大会の日は１日いても楽しくなるように。１日いれば深川で食事をするので飲
食店もイベントをしてもいいと思います。借金をなくすことばかり考えず未来のために投資するべきだと思います。

静かで何も無い街（？）ですが、空気が美味しい！星空が綺麗！と帰省した子どもから教えられました。当たり前に思って生活してい
るのですが、ホッとするようです。これから新たに何かを建てる、作るより、今あるものに価値を見出せるように切り替えることでないで
しょうか。借金はしたくありませんが、必要なところで使うといったメリハリがあればと思います。
穏やかで子どもも育てることが出来る若い人が増えなければ、街はどんどん小さくなります。年老いた私たちよりも若い人に住んで家
族を持ち生活していきたい深川の街を望みます。

路線バス、高速バス、ＪＲは今のまま維持するべき。
深川市は郊外に人の集まる施設をつくり（道の駅、まあぶなど）もっと街の中に郊外から観光に来てくれる施設をつくり、街の商店など
にお金がおちるものを作って欲しい。
深川に定住してもらうように、空き家（古いもの）は壊して更地にし、安い価格で土地を売り出す。
人口減少や高齢化は当市だけの問題ではないと思います。広く他の街や市と交流してみてはどうでしょうか?
あれこれやらず、長所だけ伸ばす。
観光するところが無いので、深川にきたら○○があるから行ってみたいという印象をつけたら良いと思う。
中枢機能を有する企業で働きたい。
深川市の基幹産業は、農業であり特に米とそばです。
このことから、米を主体とした製菓工場の誘致、及びそば店を集合させたそば村を作るなどのアイデアが必要だと思います。
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問７　つづき

首相夫人安倍昭恵さんも関心を持っている無毒大麻を山間地で栽培し自然エネルギーに活用すべく岩盤規制を解除するため北海道
を挙げて運動して欲しい。

街中に娯楽施設が少ない（カラオケくらいしかない）
医療でも市立病院から小児科や産婦人科がなくなって不便。
若者が戻ってきて働きたいと思えるような企業の誘致。
質の高い医療、福祉で就労の機会と高齢になっても安心して暮らせるまちづくり。
農業を6次産業まで成長させ就労機会と深川市の顔となる特産品作り。
高校進学で深川を離れている現状がある。子供たちが深川で学びたいと思っている。教育環境の充実。

ますます高齢の人口が増える市です。介護保険を利用する歳が1年でも遅く認知症や病気から予防の分野を広げる意味でもコミュニ
ケーションを住まいの近くで取れるよう公民館や老人集会等、気軽に行ける場所を多くあれば良い（昔の老人クラブみたいに）。市か
らレクリエーションや無料のストレッチ等、ゲーム等もっと集まる場所に提供すればよい。パンフレットを作成して呼びかけても読まな
い。呼んでも効果ない。
秩父別町に新しくできた「ちっくる」のように0歳～小学生までが無料で安全で遊べる場所が深川市にできても良いのではないかと思い
ます。＝子供が増える＝人口増加になるのではないでしょうか？

もう少し「まあぶ」に行きやすくして欲しい。車は持っていないし他人の方には頼めないし平日は仕事なので送迎バスは使えない。4月
からの市内循環バスに「まあぶ」行きがあったら使いたいと思う。

SNSを使って桜並木やマックスバリュの裏の噴水、ア・エール、グリーン公園、みその公園の鳥居の写真をUPして観光客に深川の市
内まで来てもらう。みんな道の駅止まりだと思う。ちっくるのような室内施設を作ってほしい。雨の日と冬に行く所がない。子供が楽しめ
る施設と高齢者が楽しめる施設が一緒だといい。ア・エールがすごく良いが冬は水温も室温も寒すぎて行く気にならない。温水プール
なんだから温水にしてもらわないと冷たすぎてカゼをひく。グリーン公園の水をきちんと入れて欲しい。夏になっても水が流れてない。
三番館の地下がもったいない！観光客が来ないと財源が生まれない。とにかく今あるものの宣伝を強めて欲しい。SNSを使って観光
客が増えた街をTVで見たのでぜひ！

バス通学（高校生）の定期代の負担が重い。多度志、納内などの遠い所だと補助金が出ても毎月苦しいです。距離に応じた補助金の
拡充を求めます。
制服代が高い。リサイクルしていただけるならば利用したい家庭も多いのでは。

駅前を通るバスがあると良い。
小さくてもいいのでスキー場があったら便利。
商店街の空き店舗の利用。
気軽に行ける食べ物屋が少ない。
安心して子育てができない（出産する病院がない）医者を確保（外国人でもいいのでは？）
未来ある子供たちに手厚くしないと手遅れになると感じています。はっきり行ってもどかしさを日々感じます。
結婚相手が見つからない人も多く農業の街なので跡継ぎがいないのは大変なことだと思う。次に出る未来ある人が生み出せない。だ
からお見合いパーティなどネットを使ってでもやるべきだ。

今後高齢化が進み医療従事者がさらに必要になると思います。奨学金制度もあり看護学校もあるのですから定員を増やすことで看
護師の担い手を増やす。
高齢になって外に出向いたとき楽しむことができる様、色々な木々が植えられ、こんもりした公園があるとうれしいです。春には桜が夏
は緑の木陰、秋には多様な紅葉、四季折々を楽しめるだけで幸せな気分が味わえそうです。
わざわざ旭川や滝川に行かなくてもいろいろなものが揃う様なお店を増やす。
公園などの遊具を増やす。

JR深川駅を中心とした車がなくても生活できるコンパクトシティ。
夏はスポーツ交流、冬はカムイのスキー客と意外と市外から人が集まるため宿泊施設が不足しているように感じます。現状は施設が
古くて宿泊費が高いと感じる方が多いようです。
空家が倒壊しそうになっていたり管理者のいない物件が見受けられます。環境美化のためにも整理できるように政策を考えて欲し
い。

市役所職員さんが庁舎に来た市民に挨拶もしないようなマチに活気が出るわけがない。私が元居た自治体はすれ違う人全員に挨拶
していた。そう教えられていたので衝撃的だった。市役所に行きたいと思わない。しかたなく住んでいる。

もっと農・商・工の結びつきを強化していくべき。
市内の小中高生が冬場でも土の上でスポーツができる施設（土間等）を作って欲しい。

JR深川-留萌間
折角ある路線をなくしてしまうのですか。色々情報を見ているが留萌市長と深川市長は住民が心配している残すための運動、努力が
全然見えないのはもう廃止諦めですか。現在の財務大臣がこれから廃止対象路線は民営化からの間違った経営であり政府が全部
負担して存続すべきだ（内容の言い方が若干違うかもしれないが）主旨は変わらない。今後どのように動いて存続に持っていくつもり
か。バスにしても乗り心地は悪いし全国で毎日のように事故が発生しているではないですか。

ふっくりんこやゆめぴりかなど全国的にも認められた米がたくさんあるのでもっと売り出したら良いと思う。あまり大掛かりにテーマ
パークなどを作ると夕張のように経営破たんすると思う。農業を活発にしたほうが良い。

深川がほかの市町村よりも特化している物・事をアピールしていくべきだと思います。離れた所に住んでいる人に聞いても「深川？？
何に力入れてるの？」という感じです。働く場所、環境もまだまだだと思います。若い人が働きたいと思える仕事、環境がもう少し整え
ばと思います。

（まちづくりのアイディアとはいえませんが）
市役所庁舎がかなり老朽化しています。他自治体ではまず自分たちの職場たる市庁舎を新しくするところが多い中、深川市の市政は
評価できます。が、それも限度というものがあると思います。市役所は市民も多く訪れる場所であり、利用しやすく快適な場所であるべ
き（表玄関の階段も老人にとってはつらく危険でもあります）
様々なアイディアを取り入れ市民の誇れる新庁舎の建設を図るべきです。
市役所を駅周辺に移転し交通アクセスを向上する。
深川の名物（名産品など）の全道PRが不足している。
全道、全国的なスポーツイベントの実施と宿泊施設の充実。

この問題公募みたいな形でいいから広くアイディアを募ってみたらどうでしょうか。思い付きで簡単に言える問題ではない。
深川市を事務局とする外部団体ではなく、各事業所から選出された団体の設立による市のPR、呼び込み事業の確立。お金の使い道
に自由度を増す体制の確立。

人口の増加は今後も見込めないので外国人の移住について見当が必要ではないか？
配食サービス。通院支援。
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問７　つづき

深川市をアピールする目玉がまったくないように思う。箱物ばかり作った結果が維持費増大になり赤字経済の状態でないですか。市
政をすすめる上でもっと幅広く市民の意見を聞いてやるべきだと思う。市民がもっと気軽に買い物や通院でき、文化にふれることがで
きるようにしないと発展はありえない。
郊外住宅地としての役割
旭川に通勤圏内の深川市は東川町等を真似していったほうがいいと思います。移住や子育て、子供が大自然に触れながら育てられ
る環境にすると若い人たちも魅力を感じられると思います。
医療の質の確保と広域連携
限られた医師で医療の質を確保することは不可能。深川市立病院に医者を呼ぶことにより広域の病院と連携したほうが住民の安心
につながると思う。
以前は桜山公園内のランニングコースに多くの学校関係や企業の競技者が練習に来ていましたが、現在ではコースの老朽化が進み
ぼろぼろになり利用者も少なくなりましたね。今一度ランニングコースの整備を行い、夏は涼しいコースの復活をと思います。それに
よって音江にできた合宿の施設も生かされると思います。同時にパークゴルフコースの整備もよろしくお願いします。道内屈指のトリッ
キーなコースはとても人気がありました。コース整備が充実していたころは札幌方面から大型バスで来たファンもいました。

町内会や自発的に行う活動を直接的、間接的に支援し生きがいづくりや防災につなげていってほしいと思います。単に医療や福祉に
お金をつぎ込んでもきりがないと思います。
Ⅱでの企業誘致の推進、移住、定住の推進について
「営業マンの民間からの採用」
「税・土地・住宅購入時の手厚い助成」
Ⅲすぐやる課の企画

国の内外や北海道の施設をどんどん誘致する必要がある。自衛隊や米軍基地、刑務所や厚生施設を誘致すること、農業だけでこの
深川が栄えることはもうない、何か今までにないものを入れる必要がある。

（深川）道の駅近くに温泉があると深川市が活性化するのではないか。まあぶは宿泊施設があるのでそれはそれで良いと思うけど山
のほうにあるので遠い。12号線近くに何か公共施設を作ったら、他県の人がお金を置いていくから良いと思うけど深川市内をどうにか
しないといけない。
予算不足で満足に維持管理できない公共施設は廃止すべきではないでしょうか。
「高齢者が多いから高齢者に配慮する」ではいつか街が廃れると思う。若者が少ないからこそ若者に配慮して欲しい。
高齢者の医療費をおさえるためにも健康を増進させるような取り組みを増やして欲しい（昼だけではなく仕事をしている人のためにも
夜の取り組みも選べるように）
交通手段（バスについては良い取り組みだと思う）。車で移動できなくなったときのことを考えると深川市が企画した方法は良いと思
う。
深川市の観光地をまわれるバスなどを運行する。
深川駅についてもバスがどこから走るのかなどの案内が不十分だと思う。地元の人だけではなく他から来た人にもすぐわかる交通網
が必要だ。
他県から農業希望の方々を集めて無料で研修、宿泊を提供したり空き家なども10年間限定で無償で貸す。人口増やすためにも他県
がやっている良いことを制度に取り入れていく。空地も多いので0円で貸していくほうが良い。アピールが足りないと思う。持ち主（地
主）さんには市に委託すれば税金で苦しむことがないので良いと思います。

もう少し街でショッピングできるように街にダイエーやスーパーがあると街に行く楽しみがあり人が沢山集う街になると思います。
もう少し地域住民が交流できるようなスポーツレクリエーションみたいなことをしたら良い（地域対抗）
安心して子供を産み育てる環境。
子育てと仕事の両立。
あとは仕事があれば若い方が増え、市の活性化が期待できると思います。交通の便も深川は良いので（JR)住みよい街だと思いま
す。

駅周辺の駐車場を増やす。
45年には人口も減り65歳以上が半分を占める時代になり、高齢者の１人となるのですが、土地柄なのか人と人とのつながりがあまり
見えてこないように思います。農産物はとても豊富でこれから店に並ぶのを楽しみにしています。ですが高齢化なのか農産物も作る
人が減っていると聞いています。手作り味噌もだんだん受け継ぐ人もなく、途切れてしまうのではないかと心配しています。もう少し身
近にあるものを大切にしていって欲しいと思います。「地場産物」「地産地消」を見直すことでもっともっと深川市のPRになると信じたい
です。

私が小学生だったとき給食があまりおいしくなかったので次の小中学生の方々にはお金や塩分の濃度などの制限はあると思います
が老若男女問わずおいしい給食を提供してあげて欲しいです。

基幹産業の農業を発展させて高齢になっても何か携われると良いと思います。

市外の高校に進学する子供が増えている様なので市内の高校も何か魅了がある高校になれば市内に子供たちや若者が少しでも離
れていかなくなるのではないかと思う。

空き家を利用するなどして年金でも入ることのできる高齢者のための施設があると良いと思います。現状では一人になったとき入れ
る施設がありません。友人が集まったとき話に出るのはその話が多いのです。

商店街の中にも子供服やベビー用品を売るお店ができてほしい。街の中のお店の店内が暗くて入りずらい。（節約のためなのでしょ
うか？）もう少しお客さんに来て欲しいという雰囲気を作っても良いと思います。年配の人のための商店街というイメージが強いです。
もっと若者向けのお店もあって良いと思います。行きたいと思うお店がないので旭川や札幌等に出かけて用事を済ませるのだと思い
ます。

深川市は農業を中心とした町ですが、この先希望が持てないような気がします。工業、商業等バランスの取れた町にしていけると良
いと思います。私は深川市が好きですが冬がやはり大変です。やはり雪のないところに住みたいと思いますが、深川は住みやすいの
でこれからも良い街になってくれたらと思っています。留萌線も廃止されると聞きますがこの先鉄道を維持するのは難しいと思いま
す。今年は特に雪で運休が多くこれではバスに転換したほうがいいと思います。

本州の人が深川で野菜を作り、冬は本州にそんな環境を。
深川市だけではないが過疎化が進んでいる現状。
子供たちは働きたくても職場がない。
さびれていくのを指をくわえているだけではなく工夫必要。
市職員みずから発信・行動を。
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問７　つづき

PRが少ない。もっとメディアを活用しては。
農業だけでは生き残れない。工業やIT関連の誘致をしては。
ちょっとしたお客さんが来てもご飯を食べに行くところがない。ファミレスやファストフードが少ないなんて市といえるのだろうか。
やっぱり広域合併が必要ではないか。

もっと他の市がどうやって人口を増やしているか参考にするべき。深川市に越してきて結婚しましたが何もない。引越し祝い、結婚祝
いは？「おめでとうございます」の一言もなかった。何か申請すればいただけたのかもしれませんが「こういうことしてますけど申請しま
せんか？」もない。婚姻届を出す場所の棚には死亡届のファイルが見えていたたまれない。新しく人を増やしたいという思いが見えな
い。市営？公営？どっちか知らないけど住宅が足りなさ過ぎる。新しく建てる家も、もちろん良いことだけど今現在ある物をリフォーム
して住宅にするとか今は使っていない教員住宅とか一軒家でも空いている所が沢山あるのに家賃高くて住めない。そのくせ古い。以
前知人の家に（公営住宅）遊びに行ったが外装は新しく見えても内装はとても古く思えた。問２でも書いたけどペット可の家がなさ過ぎ
る（公営も含む）。福祉のまち？確かにこの街はジジババが多いしその人たちをカバーする福祉も大事だし増やすべきだけどそれを
実現させるには若者離れをなくし新しい人を呼び、そこで働いて（深川市で働いても）お金に余裕ができる暮らしをしてもらわなけれ
ば。安い食品や服は旭川やネット通販で買い物をしています。なぜ深川で買わないのか？行きづらい、売ってない、高いから。それが
改善されれば街で買い物をする人も増えるし利益にもつながる。新聞は取ってないので情報源はほぼネットです。ココ何の店だろ
う？って思うものも沢山あるけど個人店ってそもそも入りにくい。それをなくしていく。深川って住みやすいなー、ずっと住んでいたい
なーって町にして欲しい。もっと20代～40代の意見をどんどん聞いて、聞いてるだけじゃなくて取り入れて欲しい。実行するのに何年も
かかっている様じゃ人口は減ると思う（私も含めて）。このたびは1000人の中に入れていただき大変感謝します。どうかこの用紙が1人
のグチと思われず反映してくれることを強く希望します。ちなみに1000人の人全員が返送するわけではないと思いますが、アンケート
に答えたら商品券送りますとかあればもっと増えます。私もそうして欲しかった。
追加
長々とすみません。将来、深川市で商売や何か事業がしたいと考えていますが、物件の確保、月々の家賃、光熱費等、初期費用に
かかる金額等の補助があれば良いと思います。何をするにもお金がかかるのでそれが貯まらない限りいつまでもできないので行動
するきっかけをつくってほしい。

若者世代が就職できる環境づくり。地域企業の育成と新規就労、就農者の支援。

色々なイベントがあると楽しい。
中学も病院も農協もなくなり・・・（納内です）どうしたらいいかわかりません。
介護職では人手不足、給料が少ない、私の娘もこの仕事ですが体がボロボロだとこぼしています。

衣類など買うのに旭川や滝川へ行かなくてもいい様に商品を充実して欲しい。
ニーズに応えようとするまちづくりではなくニーズをつくりだす街づくり。
農業を観光資源とした様々な体験ができたら良いのかなと思っています。
子供用品を買いにいくために旭川や滝川に行かないといけないので冬道は危険。深川に１軒でいいのであれば便利。
総合的な市立病院は無理としても「この病気は深川に行けば大丈夫」といわれるような専門の医師がいたら深川市の知名度も広が
るのでは。

子供たちが地方に出ています。戻りたくても、と話をしています。正社員としての職場があるかどうか等。これから私たち夫婦は歳を
とっていきます。今は２人とも元気ですが先のことを考えると不安があります。住みよい街に慣れることを私たちも元気で健康でいなく
てはと思います。せめて地元で赤ちゃんが生めることを望みます。

深川市民は、とてもまじめだと思います。その裏には我慢強いという事もありますので、行き詰ったときは重大危機かもしれません。
深川市は住みやすいと評されて久しいですが心地よすぎてアイディアは浮かばない気がしますか？何とか全市的にシンボルになる
ものが欲しいと思います。多度志のぶどう園、音江のリンゴ園などがありますが広がりが感じません。ライスランドふかがわを基幹産
業とした標榜していますが、シンボルにはなっていません。
北竜町：各戸への一坪植栽運動から始まったひまわり園＝今は日清オイリオ傘下の企業進出まで伸びましたね。もちろんインバウン
ド集客の格好の場にもなりました。少し南に目を向けると懐かしきかな"菜の花畑"はこちらもインバウンド集客や菜種油の採取の両
立でシンボル化していますね（インスタ映えもしています）。さて、深川は、市木・・・シラカバ、市鳥＝カッコウ、市花＝菊・・・シンボルに
なりますか？
事例：シラカバは化粧品や甘味料としての利用ができるのですが。
"地域包括ケアシステム"が本格的に始動させることになったのですが現場がバラバラです。医療、介護が別々に動いていて連携が
滞っていると思いますがいかがでしょうか。市立病院に連携室がありますが、むしろ連携を妨げている事例が散見されることが不安で
す。その分家族が余計な手間で走り回って結果として終末期を早めるケースも側聞することはとても残念です。
問２に関連しますが、このコーディネイト部分を整えることが求められると思います。
参考：①医療、②介護、③行政、④連合コーディネイト組織（児童・民政・町内会長・市社協・弁護士会）これらが連携しての地域ケア
システムを。
少子化で小中高と児童・学生の数が激減しているが高校で高い進学率、偏差値の高い大学進学などで実績があれば旭川、滝川へ
通学する子も防げるのでは。特色のある教育内容など魅力的な高校作りで地方の学生を呼べるといいかな。

おまつりがしょぼすぎる。もちまきばかりが目玉じゃない。もらってうれしいけど。ビックな人を呼ぶとか。
しゃんしゃんまつりも。小さい子から参加させて学校から傘を作ることからさせるとか。オリジナル傘チームにするとか。参加意識を高
める!!

大きなレジャー施設、ファミリーレストランがあると活気のある町になるのではと思います。
若い人が地元に残るように企業誘致と移住を特に期待してます。車の免許を返した後の市街地のバリアフリーの住宅があると助かる
と思う。
空地の緑化＋気軽に立ち寄ることのできるサロン等の設備。
若い世代をもっと増やすことによって人口減は今より抑えられると思う。環境はとても良いのにもったいない。災害も少ないし都心に
電車一本で行ける交通も便利なのに医療環境がないことによって子育て世代は戻ってくるのをためらう。また、働く場所もないわけで
はないが、結局魅力が感じられない若者はいなくなる。その点高齢者への配慮は整ってきていると感じています。もっと人が集まって
くる環境づくりをするべきだと思います。

日本の「かわいい」はオジサンが作っている。オタクが動くとお金が動く。日本の文化となったマンガやアニメのイベント、オジサン、オ
タクをターゲットにしたイベント、市内のインスタ映えする場所でのコスプレ撮影会、市内店舗施設、ホテル温泉など撮影協力などコス
プレイヤーは撮影場所やイベントを探している。有名コスプレイヤーを呼べばイベントにカメコが集まる。
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問７　つづき

地方から人が集まるように考えて欲しいです。
３条、４条間に１つでも目立つお店がほしいです。（たとえばセンスの良い特産物のリンゴを使ったパン屋さんとか。リンゴはパンとコラ
ボすると色々なレシピが作れます。）
若者の知恵と未来の発想収集など（きっとさびれていく町に若者方は夢を持たせばすばらしいアイディアがあると思います。）（中学校
が新設されましたのでそれを記念して初めて入る学生さんに案をいただいてもらってはどうでしょうか。）
道の駅の特産物も街の中にあっても良いのかなぁー？

道の駅の運営方法
他の市町村を見てもっと勉強すべきです。公社任せでいいのか投入の天下り先では事なかれ主義で何も進展しないのではないか。

居酒屋や飲み屋はたくさんあるが家族や学生がいけるようなお店が本当に少ない。ファミレス１つでもあれば良い。
隣町は菜の花やひまわりなど外からわざわざ足を運んででも見たいと思うところがあるが深川は「道の駅」くらいである。建物や花、
祭りなど何か特別なもの、世界に発信できるものがあったら良い。雪合戦なども面白いと思う。また農業の街であるので農家と連携し
てお米や野菜のフェス、祭りがあっても良いと思う。

移住推進もしているようですが、まずは現在生活している市民が満足するまちづくりが必要に思えます。子育て中の親として乳幼児
から遊べる公園がほしいです。遊具施設も近隣の秩父別や妹背牛の方が充実しているように感じます。市内にも子供をつれて遊べ
る場所があるとありがたいです。米、ソバ、リンゴなど色々な農産物がありますが深川産として有名でないように感じます。せっかくあ
るものなので独自の加工品や各々アピールなど、より必要に思います。

大部分の人間に危機感がない。本質に気づかない。変化を必要以上に怖がる。すべては人材。気づいたことを進言して疎まれる。
よって気づいた者から去る。
貴重な子供たちも学力や経済力がある者から市外へ出ている現状に気づけない。残るものは上記基準を満たせない者、または家業
で仕方なく残る者。基本的に良い案を持てない者。
現状を担う者は以前よりの発案での現状。無理である者。見識の違う人間の登用。急がねば該当する者は完全にいなくなる。
本気であるのか否か。過疎化対策は対処可能。しかし伴う無駄な利権者たちを省く勇気があるかどうか。全ては人次第。これまでも
結果の出せない現状の方々では対応は不可能。引く事。気づく事。無知の知。
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Ⅰ 深川市の印象について おたずねいたします。

問１ 深川市全体の環境について、どの程度満足していますか。次の項目について、それぞれ満足の程

度の中から、あなたの気持ちについて当てはまる答えの欄に、○印を１つ記入して下さい。 

問２ 深川市全体の環境について満足な点や不満足な点など、具体的な意見がありましたらお書きくだ

さい。 

項 目 
おおいに

満 足 
満 足 

どちらとも 

いえない 
不 満 

おおいに

不 満 

（１） 健康診断などの保健サービスについて

（２） 病院・福祉などの医療福祉施設の整備について 

（３） 商店街の充実度について

（４） 就業の機会についてについて

（５） 公園・緑地などの市民の憩いの場整備について 

（６） まわりの道路の整備状況について

（７） 除排雪について

（８） 公営住宅の整備について

（９） 上下水道・環境（ごみ処理）の整備について

（10） 学校・公民館などの教育施設の整備について

（11） 図書館・文化センターなど文化施設の整備について

（12） 芸術・文化などを鑑賞する機会について

（13） スポーツ施設の整備について

（14） 市全体の景観について
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問３ 総体的に見て、深川市は住みよいまちだと思いますか。次の中から１つ選んでください。 

  １．大へん住みよい   ２．住みよい ３．どちらともいえない 

  ４．住みにくい  ５．大へん住みにくい 

問４ あなたは、これからも現在のところに住み続けたいと思いますか。次の中から１つ選んでくださ

い。２を選んだ方は、カッコの中から１つ選んでください。 

  １．住み続けたい  

  ２．市内の別のところに移りたい （ ①中心市街地  ②郊外の住宅地  ③農村地域 ） 

３．深川市以外の市町村に移りたい  

４．わからない  

５．その他（             ） 

Ⅱ 人口減少に負けないまちづくりについて おたずねいたします。

問５ あなたは、深川市の人口を維持していくために、「深川市まち・ひと・しごと創生総合戦略」に掲

げる次の主要施策のうち、何を重点に行えばよいと考えますか。次の中から５つまで選んで下さい。 

産業を育て、

活き活きと働

くことができ

るようにする 

１．本市を支える農業等の維持発展 

２．地域資源を活かしたものづくり産業の振興 

３．企業の経営体質強化と商店街づくり  

４．企業誘致の推進 

５．働きやすい環境の整備 

本市の魅力を

発信し、ひと

を呼び込む 

６．移住・定住の推進 

７．観光・スポーツ・文化等を通じた交流人口の拡大 

８．高校・大学等との連携 

結婚・出産・

子育ての希望

をかなえる 

９．男女の出会いをつくる 

10．子育て支援の充実 

11．小児医療及び周産期医療の提供体制等の確保

12．仕事と子育てを両立できる環境づくり 

住み続けたい

まち、そして

誇りをもてる

まちをつくる 

13．まちなか居住などの住環境の整備  

14．雪国の快適な生活環境づくり 

15．公共交通の確保 

16．安心を支える健康・医療・介護施策の充実 

17．未来を担う人づくり 

18．防災などの暮らしの安全 

19．人口減少を踏まえた公共施設等の維持管理 

20．空家住宅対策 

21．広域連携の推進 
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Ⅲ 深川市のまちづくりについて おたずねいたします。

問６ あなたは、深川市をどのようなまちにするべきだと思いますか。次の中から３つまで選んで下さい。 

  １．高齢者や障がい者など全ての人々が快適に暮らすことができる福祉のまち 

  ２．安全・安心に暮らすことのできる医療環境の整ったまち 

  ３．米を中心とした良質な農産物を供給する田園風景あふれる農業のまち 

  ４．先端技術やアイディアを生かした活力ある商工業のまち 

  ５．豊かな自然や歴史・産業を生かした観光のまち 

  ６．道路・上下水道・公園など生活関連施設が整ったまち 

  ７．緑豊かな自然や環境美化に配慮したまち 

  ８．ごみの減量やリサイクル、自然（再生）エネルギーの活用など、環境重視のまち 

  ９．教育環境が整ったまち 

  10．芸術・文化の豊かなまち 

  11．歴史や文化遺産を大切にするまち 

  12．スポーツ・レクリエーションが活発なまち 

  13．地域の人々のふれあいを大切にするまち 

  14．国内外との交流が盛んなまち 

  15．その他（具体的に：  ） 

問７ 深川市の将来のまちづくりについて何かアイディアやご提言がございましたら、お書き下さい。 

質問は裏面へ続きます。 
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Ⅳ 最後に あなた自身のことについて おたずねいたします。 

問８ あなたの性別についておたずねいたします。 

  １．男性 

  ２．女性 

問９ あなたの年齢についておたずねいたします。 

  １．10歳代 ２．20歳代 

  ３．30歳代 ４．40歳代 

  ５．50歳代 ６．60歳代 

  ７．70歳代以上 

問 10 あなたの職業についておたずねいたします。２つ以上あるときは、その主なものを一つ選んで

下さい。 

  １．農林業  ２．商工・サービス業経営  

  ３．会社又は団体の役員 ４．会社又は商店等への勤務 

  ５．公務員  ６．主婦  

  ７．学生・無職  ８．その他（具体的に： ） 

問 11 あなたは、深川市に通算して何年くらい住んでいますか。 

  １．３年未満  

  ２．３年以上１０年未満  

  ３．１０年以上２０年未満  

  ４．２０年以上 

★ ご協力ありがとうございました。もう一度記入もれがないか見直してください

★ ― 返信用封筒（切手は不要です）に入れて、４月６日（金）までにお近くのポストに投函してください ―
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